

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信
在发掘中保护 在利用中传承

新华社北京7月18日电 7月18日，国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调，人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明，保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议，坚持在发掘中保护、在利用中传承，不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会

一道，共同加强农业文化遗产保护，进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值，助力落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕，主题为“保护共同农业遗产，促进全面乡村振兴”，由农业农村部和浙江省人民政府共同举办。

海安创新基层治理，擦亮“平安中国建设示范县”金字招牌—— 一张网兜起大小事 一扇门化解千千结

本报记者 张亮 沈雪梅



把老百姓的“急难愁盼”挂在心上，将矛盾纠纷化解在萌芽、解决在基层。

村居、社区是现代治理体系的基本单元。探路市域社会治理现代化，海安创新“一张网”“一盘棋”“一扇门”，通过资源整合、要素集成，不断夯实城乡治理根基，百姓获得感持续提升，南通唯一的“平安中国建设示范县”金字招牌，熠熠生辉。

“平安是民生之盼、发展之基。一个地方只有保持长治久安，才能吸引各种要素和资源的集聚，群众也才有获得感、幸福感、安全感。”海安市委书记于立忠说。

基层矛盾谁发现——

798名专职网格员扎根一线，“一张网”兜起大小事

“免费送鸡蛋、送保健品，都是骗子的套路，不能相信啊！”4日上午，李堡镇李庄村专职网格员周海莲一边巡查，一边对村里的老人进行

防诈骗宣传。

周海莲曾是驻村辅警，转隶为专职网格员后，每天都要到网格内巡查走访，平安法治宣传、基础信息核查、安全隐患排查、社会治安巡查，一丝不苟。

“以前的网格员有不少是村干部兼任，精力有限，巡查常态化无法落地。”李堡镇政法委员王吉军说，专职网格员队伍成立后，“网”起村民大小事，真是发挥了大作用。

夯实基层治理，关键在人。海安盘活资源，将与网格员职责相似度较高的驻村辅警、日常负责网格事项申报的原村级网格办专职网格管理员以及城市社区少量城管协管员，全部转隶为专职网格员，同时定向招录补充一部分人员，建立起一支覆盖城乡的专职网格员队伍。目前，这支队伍有798人。

“网格建设与公安基层警务有机结合，社区村居民警作为领头雁，带领网格员开展工作，警网融合打造坚强智慧中枢。”海安市市域社会治理现代化指挥中心副主任王国华介绍。

为实现专职网格员“进得来、留得住、发展得好”，海安专门出台办法，建立“四级十六档”报酬体系，提高专职网格员保障标准，同时明确优秀专职网格员可“直推”进入村（社区）“两委”班子，打通网格员职业发展通道。

专职力量下沉基层，2021年以来，海安网格各类要素信息采集量、网格巡查上报有效信息数分别上升17.4%、36.7%，矛盾纠纷、安全隐患处置办结率分别达98.3%、100%，先后有84名优秀专职网格员转岗村（社区）干部。

“专职网格员的工作经历，让我熟悉了村里的基本情况，掌握了群众工作方法，在现在的岗位上更加得心应手。”大公镇贲巷村妇联副主席程琳曾是一名优秀专职网格员，2020年11月转岗至村“两委”班子，个人发展迎来更为广阔的空间。

发现问题谁解决——

159条巡查事项逐一明确处置主体，“一盘棋”办好诉求单

专职网格员深耕责任田，发现问题早、矛盾化解在小、服务群众在勤。

既体现网格事项覆盖全面，又考虑网格员承接能力，海安严格落实网格事项准入制度，全面聚焦平安主责主业，将实有人口登记、出租房隐患排查等事项纳入网格员巡查内容，同时有选择地将消防、卫健、应急管理等涉及基层社会治理的内容纳入，形成47项159条网格巡查上报清单。

“这些事项逐一明确处置主体，理清市级部门、区镇、村居、网格员各自责任，有效解决了网格员因担心‘谁上报谁处置’而不愿、不敢上报疑难复杂问题的现象。”海安市委政法委副书记张建介绍，网格员围绕“巡查、采集、上报、协处”的工作要求，负责巡查处理网格内的问题隐患，按流程上报，市镇两级社会治理现代化指

挥中心统一将事项分流交办区镇、市级部门办理。

网格吹哨，部门报到。6月28日，海安市市域社会治理现代化指挥中心接到网格员上报信息，开发区三丰村21组一农户在农田上砌墙。中心立即向海安市自然资源和规划局派出工单，及时阻止一起违法建筑施工。7月3日，海安街道星海社区第七网格网格员发现一龙虾店占用楼梯公共区域，摆放煤气灶烧煮，违规存放3瓶煤气罐，室内私拉电线充电，立即上报指挥中心。职能部门闻讯赶赴现场处理，消除安全隐患。

“突出对网格员报送信息质量、处置简易事项的考核，注重对部门、镇街承办事项办理质效的评价，强化未办事项的督办、超期事项的催办、疑难复杂事项的会办，推动网格事项‘即诉即办’，筑牢基层社会治理底座基石。”张建透露，为鼓励网格员发现、报送有价值的信息，海安设立专项资金实行“一事一奖”。对于上报的问题，市域社会治理现代化指挥中心建立“日汇聚、周协办、月会办、季现场核查”机制，形成工单“全流程闭环式”效能评估促进体系，责任部门、镇街办件成效纳入绩效考核。问题特别复杂、涉及多部门的，海安市市长谭真等主要领导直接研究、交办。

治理沉下去，一系列困扰基层的疑难杂症迎刃而解。今年以来，海安网格员每月主动发现上报信息万余条，问题隐患发现率上升的同时，12345政务服务热线群众投诉量、110非警务警情数明显下降，网格化服务管理高质量发展指标持续领跑全省。

（下转A2版）

昨天，记者从市财政局获悉，今年上半年，全市累计退税减税降费及缓缴税费超260亿元，有效缓解企业资金压力。今年以来，市财政局打好财政政策组合拳，助力企业纾困解难，激活市场主体活力，稳住全市经济大盘。

落实积极财税政策，着力减轻企业负担

“目前全部留抵退税193.93万元已经到账，这笔退税款真的是雪中送炭，我们用这笔资金偿还部分贷款，减轻了资金周转压力，降低了生产成本。剩余资金准备用于改造研发设备，争取产能提升。”南通国润能源科技有限公司法人代表张卫锋表示。

上半年，全市累计退税减税降费及缓缴税费超260亿元，其中：增值税留抵退税188.4亿元，新增减税降费15.5亿元，制造业中小微企业缓缴税费6.4亿元。实施大规模增值税留抵退税，是新的组合式税费支持政策的重要内容，是今年稳定宏观经济大盘的关键举措。市财政局坚决贯彻党中央、国务院决策部署，把落实大规模增值税留抵退税政策作为全年财政工作的重中之重，认真做好政策宣传解读，密切跟踪政策落实情况，确保市场主体充分享受退税政策红利。市财政局会同市税务局、人民银行南通中心支行建立了留抵退税政策落实协调机制，积极争取上级补助，科学统筹调度资金，全市获得上级小微企业留抵退税和支持基层落实减税降费等专项转移支付资金合计101.5亿元，全部纳入直达资金监管。同时，对上级留抵退税往来库款实行单独调拨，足额下达基层并要求专款专用，全力保障退税所需资金。通过落实落细大规模留抵退税政策，持续加快退税进度，进一步扩大受益范围，以“真金白银”为更多市场主体送上退税“及时雨”，有效缓解企业资金压力，为企业设备更新、技术改造注入现金流，为稳市场主体稳就业提供强劲动力，对提振市场主体信心、扩大消费投资、增强发展内生动力、稳定宏观经济大盘发挥了重要作用。

为切实减轻企业负担，扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范围，截至目前，全市共有92家困难企业已享受缓缴社保费政策，缓缴金额2161万元。

（下转A8版）

**市财政局打好组合拳，真金白银助企纾困解难——
落实积极财税政策，支持稳住经济大盘**



养殖也能“高大上”
——访党的十八大代表唐慧娟

干净清爽没有异味，饲料和水自动供给，恒温恒湿的环境里播放着音乐，手机上可实时查看生长情况……走进南通市兴旺肉制品有限公司，现代化的养殖场景令人印象深刻。

“提到养猪场，脏乱臭是许多人的固有印象，但通过这些年的发展，我们整个行业发生了翻天覆地的变化，养猪也能‘高大上’。”回望过去十年，党的十八大代表、南通市兴旺肉制品有限公司董事长唐慧娟感慨，时代的进步推动了养猪行业的现代化与智能化。

唐慧娟介绍，近年来企业每年投入超60万元的资金，用于环保管理和相关设施设备的引进，以打造良好的“猪居环境”。

投入大回报也大，如今企业采用沼气发电并网工程，把猪粪固液分离，固体作为生物有机肥再利用，液体通过污水处理系统处理达到安全排放的标准，每年可以节约18万元的电费。此外，居住环境的改善让猪的存活率从88%提高到95%，出栏率达到97%。“生活环境好了，发病率低了，肉质明显提升，更加绿色健康。”唐慧娟笑着说。

2016年，唐慧娟考察时发现海门地区年出栏50万头猪，却没有一家现代化的屠宰场，当年便在海门港新区投资8000万元，新建40亩标准化屠宰场。“除了1万多平方米的现代化生猪屠宰车间，我们还建了4000多平方米的猪小肠肝素钠提炼车间，用于心脏血管疾病抗凝血剂肝素钠的提取，大大提高了产品附加值，增加了企业收入。”

（下转A2版）



南通开发区空间再造又有创新举措

带资产挂牌
缩短重大项目工期

A2

今年以来，如皋在新业态领域确定入党积极分子35名，组建党组织24个——

凝聚红色新力量 打造服务新高地

快递员616人，外卖配送员802人，网约车司机629人，货车司机7983人，网络主播43人。这是如皋在“百人万里行”体验式调研中获得的数据。

调研人员深入物流园区、平台企业、配送站点，近距离了解行业发展现状，党组织运行、党员作用发挥情况和新就业群体诉求，直面快递小哥、外卖小哥、货车司机、网约车司机工作中的酸甜苦辣。

在大调研、大走访的基础上，如皋出台了加强新业态新就业群体党建工作实施意见和暖“新”关爱12条措施，推动新业态新就业群体党建工作精彩起步，凝聚红色新力量，为如皋服务业打造新高地。

培育强新：加强党建工作力量

7月16日，烈日炎炎，快递小哥张鑫穿行在搬经镇大街小巷，忙着给几位留守老人送包裹，汗水早已浸湿衣衫。张鑫于2010年入职南通顺丰速递有限公司，在2020年全市邮政速递行业业务技能大比武中，他取得了团队一等奖、个人二等奖的好成绩。2020年4月，他向党组织递交了入党申请书。经过两年多的培养，今年6月30日，他成为一名中共预备党员。

近年来，如皋实施“培源纳新”先锋计划，攻坚新业态新就业群体党员人数占比少、党建工作力量弱难题。今年以来，如皋新业态从业人员递交入党申请书160余份，确定入党积极分子35名，“培育强新”行动取得初步成效。

目前，如皋快递员、外卖配送员、

货车司机、网约车司机、网络主播中有党员340多名，已组建新业态党组织24个，确保每年至少发展党员10名，动态储备入党积极分子100名。

服务暖新：十二条暖心举措出台

“希望多一些服务阵地”“学历太低，能不能报成人大专”“服务区有个专属休息室就好了”……在“百人万里行”体验式调研活动中，50多名调研人员走访360人次，召开座谈会9场次，收集意见及诉求68条，形成调研手记23篇，记录下新业态新就业群体的愁与需、忧与盼。

梳理诉求意见，分析调研手记，《暖“新”关爱十二条措施》几易其稿，上月正式出台，受到新业态新就业群

体的广泛关注。针对货车司机，如皋还专门出台《关心关爱货车司机群体10条举措》。

组建新业态新就业群体党群服务团，从行业主管部门业务负责人以及退二线、退休科级领导干部中选派21

名党建指导员，帮助规范支部运行、常态化开展组织生活；组建20多人组成的公益律师服务团，为新业态新就业群体免费提供法律援助；划拨35万元留存党费赠送“防疫物资礼包”，3轮集中慰问，发放万余份“暖心礼包”“清凉一夏礼包”；投入1200多万元打造36个暖心驿站、3个“红色皋地·好通驿站”；建立诉求直通车制度，征集“微心愿”……“服务暖新”行动扎实推进。

（下转A2版）

江海大道东延工程全线贯通
市民出行更便利 企业运输更畅通

■A3看南通·要闻

我为群众办实事